

联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/39/916
S/17295
21 June 1985
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

大会
第三十九届会议
议程项目 25
中美洲局势：对国际和平与
安全的威胁及和平倡议

安全理事会
第四十年

1985年6月21日

尼加拉瓜常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上6月18日尼加拉瓜共和国外交代理部长诺拉·阿斯特加阁下给孔塔多拉集团成员国外交部长的信件（见附件）。信件说明了尼加拉瓜共和国外交部副部长何塞·莱昂·塔拉维拉阁下同孔塔多拉集团成员国和美洲国家组织秘书长在哥斯达黎加利维里亚城举行会谈的结果，上述人士组成了目前在该国的调查委员会。

请将本函及附件作为大会第三十九届会议议程项目25的正式文件和安全理事会的正式文件散发为荷。

尼加拉瓜常驻联合国代表
大使
哈维尔·查莫罗·莫拉（签名）

附 件

1985年6月18日

尼加拉瓜代理外交部长

给孔塔多拉集团各成员国

外交部长的信

昨天（6月17日）在利比里亚镇举行了哥伦比亚、委内瑞拉、墨西哥、巴拿马各国政府代表、美洲国家组织秘书长、同以外交部副部长何塞·莱昂·塔拉维拉博士为首的尼加拉瓜代表团会议，兹谨向各位转递尼加拉瓜政府在会上所采取立场的正式书面声明。

塔拉维拉副部长在发言中表示，有机会在美洲国家组织常设理事会指派的委员会上表明尼加拉瓜政府关于两国边界附近地区内危急局势的意见，很觉得欣慰，这样便可以绝对无可怀疑地摆明事实，尼加拉瓜武装部队没有以任何方式参与曾造成哥斯达黎加民警死亡的遗憾事件。

尼加拉瓜特别强调，我国坚定期求和平并期求同哥斯达黎加进行对话。这种愿望曾在许多倡议中提出，最近还提议建立由国际监督的非军事区，这样一定能保证消弥边境地区的冲突。

尼加拉瓜还强调，引起同哥斯达黎加紧张关系的直接原因是在哥斯达黎加境内出现了雇佣军以及雇佣军利用哥国领土对尼加拉瓜人民发动军事攻击，制造破坏两国关系的摩擦事件和人为冲突，为美国政府侵略尼加拉瓜的战争炮制新的借口。

在这方面，尼加拉瓜再次邀请孔塔多拉集团成员国在尼加拉瓜领土核查这些指控的事实真相。

关于这点，尼加拉瓜强调对美国国会最近批准增拨几百万美元给雇佣军部队感到严重关切，鉴于雇佣军使用哥斯达黎加领土，这一决定无疑会使哥斯达黎加和尼加拉瓜之间的关系更加紧张。

然后，尼加拉瓜第五军区司令罗伯托·卡尔德隆宣读关于使用哥斯达黎加领土执行侵略尼加拉瓜计划的文件；该文件的副本已向委员会成员分发。文件详细说明了雇佣军的主要活动、营地、简易机场和仓库，还列出同反革命分子合作的哥斯达黎加文武官员的名字。

又正式转交了一个录有雇佣兵埃登·帕斯托拉的谈话、营地景色和同哥斯达黎加官员面谈的录相带。这些录相带清楚表明雇佣军部队怎样从哥斯达黎加领土出发进行活动。

此外，卡尔德隆司令用该地区的地图详细叙述了桑地诺人民军目前在圣胡安河地区进行的“主权”作战的目的。特别提请注意我军和从圣胡安河南岸进行攻击的雇佣军部队的对抗。这项说明包括以下按年月列出的军事活动和来自哥斯达黎加的侵略行动。

1. 1985年5月25日，为使圣胡安河地区的局势恢复正常，展开了“主权”作战，其结果将是恢复该河的航行自由，使哥斯达黎加和尼加拉瓜都获益。

2. 5月26日，占领了位于克布达米格利托地区的反革命营地。大约上午11时30分，雇佣军从哥斯达黎加境内蒂里夏斯地区用无座力炮向桑地诺人民军射击。

3. 5月27日下午5时50分，从哥斯达黎加领土内与阿瓜弗雷斯卡岛相对之处的据点以无后座力炮向尼加拉瓜领土开火。

4. 5月28日下午4时，桑地诺人民军第一批特遣队占领了马丘卡营地。第二天中午前后，该阵地全部被占领。

5. 5月30日，我军在拉皮多和劳达尔坎帕纳之间部署，大约上午8时左右，从伊菲尔尼多河地区来了一支约60人的部队，身穿伪装制服，他们由南向北，占领了圣胡安河、哥斯达黎加一边河岸的两个制高点以及位于该地区的两间房屋。此后，其中七名雇佣军走近河边，企图越过河流进入尼加拉瓜；他们遇到了桑地诺人民军的侦察巡逻部队，当时这支部队正由北向南朝我军占领的阵地走去。反革命分子向巡逻队开了火，巡逻队还击，击毙了乘坐在叫作“小划子”的船上的7个雇佣兵。后来，在上午8时至9时30分之间又发生了一次遭遇战。反革命分子在撤退时用一门劳式火箭发射炮轰击了上文提到的一座房屋，在屋内发生一连串爆炸。

6. 5月31日上午7时，60多名反革命分子从同一方向逼近这两间房屋，并向尼加拉瓜领土内开火，引起一场战斗，持续约15分钟。战斗中，我军发射一枚火箭击中另一间房屋，也引起房屋内一连串爆炸。

7. 同日下午4时，驻扎在萨诺索河口的我军部队在一次军事行动中活捉了一个名叫尤休·巴赖拉·尤比纳的反革命分子，据被捕者说，另一个化名为“马里亚”的反革命分子已逃走。同时，在我方阵地对面看到六、七十个反革命分子开始朝我国领土开火，又引起一场战斗，持续约20分钟；后来，哥斯达黎加领土内发生紧密的炮火，桑地诺人民军并未参战，约20分钟以后，反革命分子从原路撤回。

8. 6月1日约中午12时，在哥斯达黎加境内出现了一批平民，打着哥斯达黎加国旗，他们抬起了留在附近高地的几具尸体，然后走到原来有两间房屋的地方。

9. 6月3日上午9时30分至10时之间，一艘载有5个反革命分子的驳船在圣胡安河上受到我军在马丘卡地区部队的伏击。6月5日，战斗行动继续不停，在下午4时有12枚炮弹落到尼加拉瓜领土内。这些炮弹是从哥斯达黎加境内的拉斯克鲁塞斯地区发射的。

10. 6月8日、9日、10日和11日，从哥斯达黎加境内射出的大炮和迫击炮弹击中卡诺马查多地区。应当指出，6月11日下午4时，来自哥斯达黎加境内的炮火对准我军的一架MI-8型直升机轰击，当时这架直升飞机正准备在拉彭卡地区降落。

11. 6月14日下午3时30分左右，一艘载有5个反革命分子的驳船在卡诺马多河口沉没。

最后，卡尔德隆司令坚决地重申，尼加拉瓜部队从来没有越过圣胡安河在哥斯达黎加境内开展军事行动。

我代表尼加拉瓜政府表明，深信这一可靠的资料将得到恰当的评价并载入委员会编写的最后报告。尼加拉瓜再次宣告，这种人为的冲突完全不是尼加拉瓜政府所愿，这完全是哥斯达黎加境内存在非正规部队所造成的后果。雇佣军根据美国政府的好战政策开展的行动目的在于制造一种紧张和冲突的气氛，从而使美国政府较易走上战争道路，来破坏在孔塔多拉集团倡导下进行的崇高的和平努力。
